
  

SEGUE VERBALE DI CONSIGLIO N° 2 

 

L’anno duemilaventuno, il giorno 15 del mese di dicembre (15/12/2021), alle ore 16,00, nella 

sede del Collegio dei Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Catania, in prosieguo delle 

operazioni iniziate nella seduta del 30/11/2021, si è riunito il Consiglio Direttivo; 

Sono presenti: 

1) Geom. Spoto Agatino                           Presidente; 

2) Geom. Mazzaglia Domenico (2775)     Segretario; 

3) Geom. Puglisi Agatino                          Tesoriere; 

4) Speciale Nadia                                       Consigliere; 

5) Geom. Marziano Andrea Anselmo        Consigliere. 

 

Sono assenti giustificati: 

1) Datola Gaetano Fabrizio                        Consigliere; 

2) Di Paola Giuseppina                              Consigliere; 

3) Geom. Pulvirenti Salvatore                   Consigliere; 

4) Caudullo Pietro                                      Consigliere; 

 

Il Presidente 
 

Accertata la regolarità della convocazione e la presenza del numero legale dei Consiglieri, 

dichiara aperta la seduta. 

Sono all’ordine del giorno: 

1. ratifica verbale seduta precedente; 

2. approvazione del tariffario dei servizi offerti dal Collegio per l’anno 2022; 

3. approvazione del bilancio di previsione per l’anno 2022; 

4. istituzione di commissioni di studio; 

5. iscrizioni all’Albo professionale; 

6. cancellazioni dall’Albo professionale; 

7. iscrizioni Registro dei praticanti; 

8. revoche dalla sospensione per morosità; 

9. variazioni giuridiche nei confronti della Cassa Geometri; 

10. autorizzazione e ratifica spese; 

11. varie ed eventuali. 

 

 



  

I lavori riprendono dal 11° punto all’O.D.G. (Varie ed eventuali); 

 

Il Presidente, Geom. Agatino Spoto, chiede ai presenti di esprimersi sulla possibilità di rescissione del 

contratto con l’addetto stampa. Ciò in quanto, prevedendo una riduzione degli iscritti, occorre 

necessariamente provvedere ad una riduzione delle spese. Considerato che l’importo contrattuale di €. 

500,00 mensili, con l’addetto stampa, anche in funzione del particolare momento pandemico che si sta 

attraversando non appare una spesa giustificata per un servizio quasi inesistente, ritiene necessaria la 

revoca del contratto. Di contro, la pubblicità sulle attività che svolge il Collegio non può essere 

interrotta e pertanto crede che più che un contratto fisso sia opportuno sia più opportuno avere un 

rapporto a “chiamata” nel senso che all’occorrenza si provveda a fare scrivere e pubblicare l’articolo 

che interessa con specifico incarico a giornalista da individuare. 

 

il Consiglio 

Dopo ampio dibattito, sentito quanto riferito dal Presidente, all’unanimità DELIBERA di rescindere 

dal contratto con l’addetto stampa, Dott. Francesco Scordo e contestualmente da mandato al 

Presidente di valutare soluzioni alternative atte alla promozione e pubblicità dell’immagine del 

Geometra. 

Il Presidente, Geom. Agatino Spoto, comunica ai presenti che giorno 13 dicembre è pervenuta al 

Collegio una raccomandata da parte dell’Avv. Caltabiano Francesco Paolo per conto del Geom. 

Leonardi Salvatore Orazio Antonio di Mascali (sospeso con delibera del 10/04/2018 per morosità 

Albo). La vicenda, alla quale la raccomandata fa riferimento, ha inizio nel 2016 quando il Collegio 

invia richiesta di pagamento contributi Albo arretrati al collega. Egli fu invitato anche ad un incontro 

presso il Collegio al quale non ha mai dato riscontro e, anzi, successivamente, inizia una serie di 

“botta e risposta” tra collegio e iscritto, tramite pec, fino alla cancellazione avvenuta con delibera del 

05/02/2021. Con la raccomandata, in sostanza, si invita il Collegio a non richiedere più il Contributo 

Albo per gli anni 2018-2020. Tale invito è in contrasto con quanto dettato dall’art. 2 della L. 

536/1949 che dispone che i sospesi sono comunque iscritti all’Albo e pertanto sono tenuti al 

pagamento dei contributi annuali anche nel periodo in cui vige la sospensione. Alla luce di ciò chiede 

al C.D. il comportamento da tenere in relazione alla raccomandata ricevuta. 

 

il Consiglio 

Dopo ampio dibattito, all’unanimità DELIBERA di trasmettere tutta la documentazione attinente la 

vicenda discussa, al Consiglio di Disciplina per la valutazione del caso. 

 

Segretario
Rettangolo

Segretario
Rettangolo



  

In considerazione che non vi sono altri interventi ed argomenti da trattare, alle ore 18,00 la seduta 

viene tolta. 

 

 

IL  SEGRETARIO 

  

IL  PRESIDENTE 

(Geom. Domenico  Mazzaglia)      (Geom. Agatino Spoto)  

 

 

 

 

 

 


